



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ФИЛЬМОВ

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АПРЕЛЯ, В СВЕРДЛОВСКЕ ОТКРЫТСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ О ПИОНЕРАХ И МОЛОДЕЖИ.

Такой конкурс состоится впервые, проводит его ЦК ВЛКСМ совместно с Госкомитетом по кинематографии Совета Министров РСФСР и Союзом кинематографистов СССР. Цель и задачи конкурса — дальнейшее привлечение молодых кинематографистов к созданию высокохудожественных произведений о пионерах и молодежи, способствующих воспитанию подрастающего поколения на принципах коммунистической морали.

В конкурсе примут участие десять киностудий Российской Федерации, в том числе и Свердловская студия. Будет показано более 20 фильмов. Свердловские кинематографисты представляют на суд жюри и зрителей ленты — «Под голубым куполом неба», «Приглашение к танцу» и «Рабочий парень» — о молодом рабочем Уралмаша, члене био-

ро ЦК ВЛКСМ Павле Машаранине. Для награждения авторов и творческих коллективов — создателей фильмов, победивших на фестивале, — учреждены дипломы и премии. Кроме того, фильмы-лауреаты станут участниками Всесоюзного конкурса документальных фильмов в Москве.

Торжественное открытие конкурса состоится в свердловском кинотеатре «Советское». Конкурсные показы фильмов будут проходить в малом зале кинотеатра «Космос». В фестивале примут участие сценаристы и режиссеры фильмов, они приедут в Свердловск, чтобы представить свои работы, познакомиться с лентами коллег с разных студий, встретиться со зрителями. Специальные сеансы, посвященные конкурсу, и встречи с создателями фильмов предполагается провести в кинотеатрах «Ураль», «Октябрь», «Экран», «Буревестник», в кино клубе «Контакт» при театре «Космос», в ДК Виза, УЗТМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КАПИТАН

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ
№ 74 (9415)
СУББОТА, 14 АПРЕЛЯ 1973 ГОДА
Цена 2 коп.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СОВЕТСКО-МЕКСИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

13 апреля в Кремле были продолжены советско-мексиканские переговоры.

В переговорах приняли участие с советской стороны: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица.

С мексиканской стороны: Президент Мексиканских Соединенных Штатов Луис Эчеверрия Альварес, министр иностранных дел Эмилио О. Рабаса, посол Мексики в СССР Р. Гонсалес Саласар и другие официальные лица.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ГОСТИ ИЗ МЕКСИКИ!

Как известно, в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом прибыли Президент Мексиканских Соединенных Штатов Луис Эчеверрия Альварес и сопровождающие его официальные лица. Советские люди с интересом следят за сообщениями о ходе советско-мексиканских переговоров.

Вчера, когда в Москве продолжались переговоры, в Свердловск прибыла делегация мексиканских ученых-атомщиков — Генеральный директор Мексики доктор Фернандо де Альба Андраде, научные сотрудники этого института доктор Карлос Грассо Фернандес, доктор Карлос Велес Окон, инженер Хуан Галвес Крус и сотрудник федеральной комиссии по электрификации инженер Хуан Эбенсон Артиан. Гости сопровождают сотрудников отдела латиноамериканских стран Министерства иностранных дел СССР Ю. Ю. Носенко.

В аэропорту Кольцово мексиканских ученых встретил первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Рабов, секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев, председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся А. В. Борисов, заместитель председателя облисполкома Г. Ф. Важенни, заведующий отделом обкома КПСС А. А. Шишанов.

Сегодня мексиканские ученые посетят Белоярскую атомную электростанцию, побеседуют с ведущими специалистами, предприятиями, совершат экскурсию по поселку белоярских энергетиков — Заречному.

Завтра, 15 апреля, они побывают в Свердловском геологическом музее. В этот же день мексиканские гости вылетят в Москву.

ПЕРЕД ГЛАВНЫМИ СТАРТАМИ

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ПОДГОТОВКИ К III ЗИМНЕЙ СПАРТАКАДЕ НАРОДОВ СССР И ЛЕТНЕМУ СПОРТИВНОМУ СЕЗОНУ

Завершен зимний спортивный сезон, ставший своеобразным преддверием к III зимней Спартакаде народов СССР, соревнования которой в марте будущего года пройдут в Свердловске и Бакуриани. Минувший сезон перед физкультурными организациями, спортсменами и тренерами нашей области поставил много вопросов, от решения которых во многом будет зависеть успешное выступление сборной команды Свердловской области на крупнейших стартах будущего сезона — Спартакаде. Что нужно сделать для того, чтобы привлечь к занятиям физической культурой и спортом, в первую очередь, молодежь, создать нормативы нового комплекса ГТО рабочих, служащих, учащуюся молодежь, для повышения мастерства наших спортсменов — этим вопросам посвящено областное совещание по итогам зимнего сезона, подготовке к III зимней Спартакаде народов СССР и к летнему спортивному сезону, состоявшееся вчера в областном комитете КПСС.

С докладом на нем выступил заместитель председателя облисполкома Г. Ф. Важенни. В речах по докладу выступили председатель Свердловского горисполкома А. А. Пушкарев, первый секретарь обкома комсомола Е. И. Кондратьев, председатель облисполкома Д. С. «Труд» Ю. М. Задорин, председатель областной федерации лыжного спорта Ю. Н. Смирнов, тренер «Динамо» по конькам Г. Ф. Долгополов и другие.

В работе совещания принял участие секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев, председатель облисполкома А. В. Борисов, председатель облисполкома К. А. Замрянин, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. П. Мазырин, заместитель заведующего отделом обкома КПСС А. С. Лобанов, председатель областного комитета по физической культуре и спорту Н. П. Троенин, профессиональные, советские, профессиональные, комсомольские и спортивные работники городов и районов области.

Совещание наметило конкретные пути по дальнейшему подъему физической культуры и спортивной работы в области, по внедрению в жизнь нового комплекса ГТО.

На совещании были вручены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успехи в социалистическом соревновании среди областей, краев и автономных республик РСФСР за лучшую постановку спортивно-массовой работы в 1973 году Свердловскому областному комитету по физической культуре и спорту, занявшему первое место, и Свердловскому городскому комитету по физкультуре и спорту, победившему в социалистическом соревновании среди городов первой группы РСФСР.

Смотр бережливости

Операция «Время»

ФОТОГРАФИЯ ОДНОЙ СМЕНЫ

2. Не числом, а умением

После перерыва подожму к токарю, «загорающему» без дела.

— Да вот станок сломался в одиннадцать, — говорит он, — а я все еще стою. Слесари, нет, чтобы в обед поработать, тоже отдыхают. Сейчас вернулись, идут несправно. Я понимаю, они тоже люди, тоже переодеться хотят, но почему бы не изменить наши с ними графики перерывов? Тогда на целый час можно раньше закончить ремонт. Я за это время сделал бы лишнюю деталь, а то и две.

Токляр прав. По подсчетам станочников львиную долю текущих ремонтов можно производить в перерыв.

Второй час дня. Ни одного «вразумного» человека, кроме токаря, печально наблюдающего за работой слесаря.

Гул в цехе стихает. Металлисты за полчаса до окончания рабочего дня начинают готовиться к передаче смены. За пятнадцать минут уже почти никто не работает. Только Лапшин и Бурцев не отходят от станков.

Тишина. Идет пересменка. Закончился еще один рабочий день. Еще один из тысяч похожих...

На следующий день, перед тем, как подвести итоги и составить фотографию рабочей смены, члены нашей бригады встретились с начальником механического цеха В. М. Шангиным. Он говорил убежденно:

— Мы, верно, хорошо работали в прошлом году. Хотя и со сбавлением, и с потерями было так же трудно. Дело в том, что мы имели задел готовых деталей на 12 тысяч рублей. Это треть нашего плана. Спокойную жизнь обесценивал кузнечно-прессовый цех, поставивший заготовки, покосивший впрямь. У его коллектива тоже имелся солидный запас на следующий месяц. Однако к концу года из-за неувязок в планировании и сбавлении мы «стесали» свои запасы. Третий год пятилетки пришлось начинать с нуля: с простоя в ожидании материалов. Как факт, сегодня и речи нет о заделах, лишь бы плавать.

Виктор Михайлович вспоминал былые дни. Рассказывал о том, что еще недавно на за-

воде существовал «наблюдатель», т. е. диспетчер, контролировавший наличие заделов в цехах основного технологического потока. Говорит о том, что уже первого числа следующего месяца цех работал на полную «качущку». А к началу рабочего дня полностью проходила загрузка смены. Шангин сетует, что ныне значительно увеличился месячный план и что выполнять его становится все труднее.

— Единственно реальный выход из прорыва, в котором оказался цех, вижу в увеличении численности работающих. Я просил дирекцию и получил «добро» на увеличение штатов. Уже взял пятнадцать человек. Будем брать еще.

Решение, найденное начальником цеха, меня, не скрою, удивило. В течение фотографии смены мы не раз убеждались в просчетах организации труда и производства в цехе, из-за которых немалая часть рабочего времени пропадала впустую. И вдруг единственным извлечением от бед оказывается увеличение численности работающих!

А как быть с поставками бракованных изделий, поступающих из заготовительного цеха? Станочники отмечали, что организация отличной работы службы ОТК в этом цехе снижает трудоемкость обработки штифов, станин. А значит поднимет выработку. Тогда, по их словам, двое карусельщиков, по крайней мере, выполнят норму третьего человека. Да еще поблагодарят за то, что забавил их от работ по исправлению износа брака.

Что скажет своему новому коллеге с увеличением численности токаря Эрзянкин, грозивший показать рекордную, в сравнении с нынешней, выработку при снижении припусков до надлежащих норм? Он обещает тогда заменить двух токарей.

А ремонтная служба? Разумная организация труда слесарей сэкономит станочникам сотни драгоценных рабочих минут, терпящих из-за несовершенного графика работ. Есть, верно, смысл руководству цеха задуматься и над организацией ремонтов в выходные дни, а то и в третью смену, как делается это на других предприятиях.

Мешает ритмичной работе станочников неудовлетворительно загружена смежная подготовка фронта работ. Часто механики простаивают из-за отсутствия заготовок. Нер-

НА МАРШЕ—РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

● ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА—ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ ЭКОНОМИИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ● МОЛОДЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ КРАСНОУФИМСКОГО И АЧИТСКОГО РАЙОНОВ ГОТОВЫ ПРИСТУПИТЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

начают из-за постоянных переносток станков, теряя за смену до 40 минут. Случается, что в считанные часы током по несколько раз меняют детали. В то время как есть возможность загрузить сегодня одного, завтра — другого партиями деталей. Подобное будет, если в цехе вместо разговоров о заделах побеспокоятся о их создании.

Теряют механики, по мнению ютовцев, немалые проценты из-за постоянной захламленности цеха, отсутствия поддона под детали, складываемые сегодня на пол.

— В кабинете нормирования цеха Александрова Иванюшка Глухова собралась вся наша бригада. Быстро вывелись расчеты по каждой из сфотографированных групп. Время подвести итог.

Результаты. Потеряно за смену 6 часов 21 минута. То есть один станочник из семнадцати не работал. Цех потерял на этом производстве на 30 рублей.

По данным фотографии, из-за опоздания потерян 25 минут, из-за хождения, разговоров — 1 час 26 минут. Из-за отсутствия работы — 20 минут. Ожидания крана — еще 15. На ремонтные затраты 3 часа 40 минут, уход с разрешения администрации — 15 минут.

Рассуждая объективно, потеря невелика. Они составили лишь 4,4 процента от общего баланса рабочего времени. День, можно сказать, был удачным. Иные фотографии показывали до 11 процентов потерь.

Но почему-то вспоминается, как одна из моих помощниц в ответ на вопрос: «Нравится ли, как работают люди?» — ответила: «Хорошо работают. Минуту берегут».

Да, берегут. Но минуту рабочего должен беречь не только сам рабочий. Сколько напрасно работы делают «лишние» в течение рабочего дня. Сколько сил, времени отбирают у каждого из станочников неувязки, возникающие из-за неудовлетворительной организации производства, плохой организации их личного труда, рабочего места...

Кстати, свердловщик Лапшин в этот день выполнил норму на 182 процента. Его молодой коллега — Чернышкин — на 127. Добавки — следствие четкой линии организации труда рабочего. Здесь, в перерывах, скрываются резервы, ждущие своего часа...

А. НИКОЛОВ, заместитель начальника карпинского городского штаба «Комсомольского проектора».

Карпинск.

УВЕРЕННЫ: С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ



Продукция Свердловского завода электромеханической аппаратуры — операционные светилы различных конструкций — пользуется большим спросом в нашей стране. Завод выполняет заказы и на экспорт.

В сборочном цехе на участке № 1, где ведется сборка многоэлементных светилников, во втором квартале будут выполнены заказы для Болгарии, Ирана, КНДР, Югославии, Румынии. На этом участке работает комсомолец Виктор Нейгебаур (на снимке справа). Виктор, поступив работать на завод после службы в армии, быстро освоил специальность, и сейчас считается одним из лучших молодых сборщиков.

Молодежная бригада слесарей-сборщиков во главе с Валерием Вязовниковым готовит к аттестации на Знак качества передовицкой бригады — отличной бригады ОБП-10. «От каждого зависит качество прибора» — девиз бригады. И ребята уверены, что с заданием справятся.

НА СНИМКАХ: Виктор Нейгебаур, член бригады слесарей-сборщиков; Сергей Сафонов, Александр Бурдин, Николай Тимофеев за сборкой прибора ОБП-10; бригадир Валерий Вязовников. Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

СТРАДЕ НАВСТРЕЧУ

ДО НАЧАЛА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ. СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ, КАК ПОДГОТОВИЛИСЬ К ПОСЕВНОЙ ХЛЕБОРОБЫ ДВУХ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ.

КРАСНОУФИМСКИЙ РАЙОН

В нынешнем году в посевной кампании будут участвовать около 300 молодых механизаторов. Среди них опытные хлеборобы и те, кому впервые придется вести агрегаты по совхозным и колхозным полям. Понятно, что комсомольские вожаки района первоочередное внимание уделяют именно работе с молодыми участниками страды. Во многих хозяйствах (сначала в совхозах «Красноуфимский», «Ювниский», «Крыловский») прошли собрания механизаторов, на которых были рассмотрены условия традиционного конкурса «Сев-73», приняты индивидуальные обязательства по количеству посевов. В настоящее время в хозяйствах Красноуфимского района уже скомплектовано около 30 комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов.

Как и в прошлом году, важное место в работе комитетов комсомола колхозов и совхозов занимает организация трудовой бригады. Например, в совхозе «Красноуфимский» нарядный хлебороб выбрал себе достойного соперника, в зависимости от возможностей наметил рубен, к которому должен подойти к концу весенне-полевых работ.

А как обстоят дела с готовностью техники и семенного материала? Тракторы, сенокосилки и бороны поставлены на линейную готовность во всех хозяйствах. Семена первого и второго класса составили 67 процентов всего семенного материала. А это создает гарантию того, что будущий урожай будет высоким.

АЧИТСКИЙ РАЙОН

Молодые хлеборобы совхоза «Наринский» (нужно сказать, что в этом хозяйстве половину «лаборанских» должностей занимает молодежь) обратились недавно во всем труженникам поля района с призывом провести нынешнюю посевку в сжатые сроки и при отличном качестве. В 1973 году — решающем году девятой пятилетки — наринские механизаторы обязались выполнять ежедневные нормы на всевозрастающем и посевах на 130 процентов, а на закрытии влаги и культивации — на 135—140 процентов.

Обращение молодых хлеборобов совхоза «Наринский» нашло отклик среди ачицких земледельцев. Например, механизаторы совхоза «Ачицкий» решили не уступать землянам первенства в быстром и качественном проведении полевых работ.

В севохозяйстве года примут участие около 250 молодых хлеборобов района.

Новая конституция Пакистана

ИСЛАМАБАД. На состоявшейся в Равалпинди официальной церемонии президент Пакистана З. А. Бхутто подписал текст новой конституции. Это третья конституция за 25 лет независимости Пакистана. Она определяет Пакистан как федеральное государство с парламентской формой правления. Главой исполнительной власти является премьер-министр, главой государства — президент. Вся полнота законодательной власти сосредоточивается в руках парламента, состоящего из двух палат.

На учения в Англию

ВОНН. Английский танкодром Каслмартин вновь будет предоставлен для проведения учений батальона западногерманской армии, оснащенной танками «Леопард». Об этом официально объявило министерство обороны ФРГ.

(ТАСС).



КАПИТАН ИДЕТ ВПЕРЕДИ

НАШ СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ Н. ШЕВЧЕНКО ПЕРЕДАЕТ ИЗ МОСКВЫ С ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ХОККЕЮ

миру Петрову, и капитану Борису Михайлову. Когда закончилась встреча, я спросил у Михайлова:

— Трудно, Борис, быть капитаном?

— Как вам сказать? Нетрудно, а ответственно. Для меня это довольно неожиданно получилось. Капитаном у нас был Виктор Кузкин, а я и Владимир Шадрин — у него помощниками. Когда мы собирались, незадолго перед началом чемпионата мира на товарищеские встречи в ФРГ, то и Виктор, и Владимир из-за болезни в это турне не поехали. И в матчах с западногерманскими хоккеистами команду на лед выводил я. А перед самым возвращением домой Вселов Михайлович Бобров предложил оставить меня капитаном. Ре-

бита согласился. Я знаю, что от капитана многое зависит, поэтому-то и ответственна эта должность. Я постараюсь оправдать доверие ребят.

И капитан старается. С первых же дней чемпионата я в числе лучших бомбардиров турнира, а тройка, в которой вместе с Михайловым играет комсорг сборной Владимир Петров и их партнер Харламов, зарекомендовала себя лучшей не только в нашей команде, но и среди всех участников. Московское чемпионато. В матче же со сборной Польши Борис Михайлов установил своеобразный рекорд чемпионата: забросил в ворота соперника четыре шайбы подряд, а всего в том матче он подал в ворота поляков 7 шайб. После тринадцати дней

турнирных баталий на счету Петрова 17 заброшенных шайб и 31 очко, у Михайлова 13 шайб и 23 очка, у Харламова — 8 шайб и 20 очков.

С каждым матчем все уверенней выводит свою дружину на лед Лунников, новый капитан, потому что с каждым днем все лучше и лучше играет наша сборная. А ведь это турнир для нее был очень нелегким. Вспомните, ведь несмотря на то, что наша сборная начала чемпионат с победы, все было очень нелегко до 5 апреля, когда она победила и чемпиона мира. Тот матч можно считать знаменательным в том отношении, что на нем утвердила себя наша молодежная тройка, которая до этого вызывала немало трепых не только у болельщиков, но и у наших специалистов

хоккея. И успех этот не пришел сам собой. Очень большую товарищескую поддержку молодым оказали опытные наши «сборники», в том числе комсорг и капитан команды.

Потом вдруг «не пошла» игра в нашей второй тройке. И ведь за шведских ребят переживали все в команде, старались поддержать, воодушевить их. Товарищески, так, как это могут делать спортсмены, беседовал с ними и капитан, пытаясь помочь разобраться в чем же причина не совсем удачной игры. Сейчас мы знаем, что и звено Шадрина улучшило свою игру.

Конечно же товарищеская взаимопомощь, доброжелательность и дружественное отношение внутри команды — одно из тех условий, которое обеспечивает надеж-

ную игру нашей сборной, ее все возрастающий вихревой поперек в этом чемпионате.

Наша сборная находится сейчас в центре внимания и доброжелательного отношения такого огромного количества советских людей, что не почувствовать это ребята просто не могут. И эти внимание и доброжелательность здорово воодушевляют хоккеистов. Нужно было видеть их после того, как сборная побывала у своих шефов — коллектива рабочих Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола. Они и провели там «производственную летучку», на которой рабочие рассказали о своих делах и сказали, чего они ждут от своих подшефных хоккеистов. И хоккеисты пообещали, что сыграют на чемпионате так, чтобы завоевать высшие награды.

А сколько писем, телеграмм поступает ежедневно в адрес сборной — и именными, и общих для всей команды. И в каждом таком послании теплые слова, хорошие пожелания. Есть уже и по-

здравления с титулами чемпионов. Это от таких почитателей, которые уже ничуть не сомневаются, что так и будет. Последний наш матч будет с сборной великого множества: они от людей разных профессий и возрастов. Есть, между прочим, и такое письмо от одной почитательницы хоккея, которое подписано так: «самая красивая девушка страны и Московской области...»

Завтра нашан сборной Советского Союза Борис Михайлов выведет свою дружину на последний бой этого чемпионата. Матч между командами СССР и Швеции будет заключительным поединком Московского турнира.

А пока коротко сообщим о тех играх, которые уже состоялись. Прежде всего, о той, в которой был предопределен небольшой сюрприз. Помните, его обещал нам тренер финской сборной Л. Луиде?

Случилось это во встрече между сборными Финляндии и Польши. Не предопредели его не финны, а поляки.

Скандинавские хоккеисты вышли на этот матч с явным намерением добиться победы над аутсайдерами, потерпевшими перед этим разгромное поражение от команды СССР. В первом периоде финский защитник Куусито открыл счет. Но большего команда Суоми сделать не смогла. Поляки же играли собранно, во втором периоде их нападающий Шей сравнял счет, а в дальнейшем польские хоккеисты имели несколько реальных возможностей выйти вперед, но матч так и закончился ничью — 1:1. Потеря очка в этом поединке практически лишила финских хоккеистов возможности бороться за медали Московского чемпионата. Независимо от исхода оставшихся матчей сборной Финляндии уже определено место в турнире — традиционное, четвертое.

Встреча между командами Швеции и ФРГ прошла без особых затрат сил командами, при явном преимуществе сборной Швеции и закончилась победой — 12:1 (2:1, 6:0, 4:0).

Впервые на этом чемпионате я увидел советскую сборную в редакции «Комсомольской правды». Это было перед самым началом чемпионата мира и Европы. Хоккеисты пришли в «Комсомолку» на свою традиционную встречу с работниками редакции. Так уже повелось, что в течение многих лет игроки сборной перед важными спортивными соревнованиями являются гостями журналистов комсомольской газеты. На той встрече было задано много вопросов и тренеру советской сборной, и игрокам, и комсоргу Влади-

мира Петрову, и капитану Борису Михайлову. Когда закончилась встреча, я спросил у Михайлова:

— Трудно, Борис, быть капитаном?

— Как вам сказать? Нетрудно, а ответственно. Для меня это довольно неожиданно получилось. Капитаном у нас был Виктор Кузкин, а я и Владимир Шадрин — у него помощниками. Когда мы собирались, незадолго перед началом чемпионата мира на товарищеские встречи в ФРГ, то и Виктор, и Владимир из-за болезни в это турне не поехали. И в матчах с западногерманскими хоккеистами команду на лед выводил я. А перед самым возвращением домой Вселов Михайлович Бобров предложил оставить меня капитаном. Ре-

бита согласился. Я знаю, что от капитана многое зависит, поэтому-то и ответственна эта должность. Я постараюсь оправдать доверие ребят.

И капитан старается. С первых же дней чемпионата я в числе лучших бомбардиров турнира, а тройка, в которой вместе с Михайловым играет комсорг сборной Владимир Петров и их партнер Харламов, зарекомендовала себя лучшей не только в нашей команде, но и среди всех участников. Московское чемпионато. В матче же со сборной Польши Борис Михайлов установил своеобразный рекорд чемпионата: забросил в ворота соперника четыре шайбы подряд, а всего в том матче он подал в ворота поляков 7 шайб. После тринадцати дней

турнирных баталий на счету Петрова 17 заброшенных шайб и 31 очко, у Михайлова 13 шайб и 23 очка, у Харламова — 8 шайб и 20 очков.

С каждым матчем все уверенней выводит свою дружину на лед Лунников, новый капитан, потому что с каждым днем все лучше и лучше играет наша сборная. А ведь это турнир для нее был очень нелегким. Вспомните, ведь несмотря на то, что наша сборная начала чемпионат с победы, все было очень нелегко до 5 апреля, когда она победила и чемпиона мира. Тот матч можно считать знаменательным в том отношении, что на нем утвердила себя наша молодежная тройка, которая до этого вызывала немало трепых не только у болельщиков, но и у наших специалистов

хоккея. И успех этот не пришел сам собой. Очень большую товарищескую поддержку молодым оказали опытные наши «сборники», в том числе комсорг и капитан команды.

Потом вдруг «не пошла» игра в нашей второй тройке. И ведь за шведских ребят переживали все в команде, старались поддержать, воодушевить их. Товарищески, так, как это могут делать спортсмены, беседовал с ними и капитан, пытаясь помочь разобраться в чем же причина не совсем удачной игры. Сейчас мы знаем, что и звено Шадрина улучшило свою игру.

Конечно же товарищеская взаимопомощь, доброжелательность и дружественное отношение внутри команды — одно из тех условий, которое обеспечивает надеж-

ную игру нашей сборной, ее все возрастающий вихревой поперек в этом чемпионате.

Наша сборная находится сейчас в центре внимания и доброжелательного отношения такого огромного количества советских людей, что не почувствовать это ребята просто не могут. И эти внимание и доброжелательность здорово воодушевляют хоккеистов. Нужно было видеть их после того, как сборная побывала у своих шефов — коллектива рабочих Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола. Они и провели там «производственную летучку», на которой рабочие рассказали о своих делах и сказали, чего они ждут от своих подшефных хоккеистов. И хоккеисты пообещали, что сыграют на чемпионате так, чтобы завоевать высшие награды.

А сколько писем, телеграмм поступает ежедневно в адрес сборной — и именными, и общих для всей команды. И в каждом таком послании теплые слова, хорошие пожелания. Есть уже и по-

здравления с титулами чемпионов. Это от таких почитателей, которые уже ничуть не сомневаются, что так и будет. Последний наш матч будет с сборной великого множества: они от людей разных профессий и возрастов. Есть, между прочим, и такое письмо от одной почитательницы хоккея, которое подписано так: «самая красивая девушка страны и Московской области...»

Завтра нашан сборной Советского Союза Борис Михайлов выведет свою дружину на последний бой этого чемпионата. Матч между командами СССР и Швеции будет заключительным поединком Московского турнира.

А пока коротко сообщим о тех играх, которые уже состоялись. Прежде всего, о той, в которой был предопределен небольшой сюрприз. Помните, его обещал нам тренер финской сборной Л. Луиде?

Случилось это во встрече между сборными Финляндии и Польши. Не предопредели его не финны, а поляки.

Скандинавские хоккеисты вышли на этот матч с явным намерением добиться победы над аутсайдерами, потерпевшими перед этим разгромное поражение от команды СССР. В первом периоде финский защитник Куусито открыл счет. Но большего команда Суоми сделать не смогла. Поляки же играли собранно, во втором периоде их нападающий Шей сравнял счет, а в дальнейшем польские хоккеисты имели несколько реальных возможностей выйти вперед, но матч так и закончился ничью — 1:1. Потеря очка в этом поединке практически лишила финских хоккеистов возможности бороться за медали Московского чемпионата. Независимо от исхода оставшихся матчей сборной Финляндии уже определено место в турнире — традиционное, четвертое.

Встреча между командами Швеции и ФРГ прошла без особых затрат сил командами, при явном преимуществе сборной Швеции и закончилась победой — 12:1 (2:1, 6:0, 4:0).

Спортивная колонка

СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

В Ленинграде закончилась Всесоюзная соревнования любителей зимнего плавания. Участвовали «моржи» семи городов нашей страны. Они боролся за приз, утвержденный главным управлением «Спортлото».

Хорошую заявку на право быть сильнейшей в соревнованиях сделала технолог химического завода Нижнего Тагила М. С. Галева. В плавании вольным стилем Марсельеза Салеховна заняла второе место. Не менее успешно выступила она и в командной эстафете 4x25 метров. В том, что тагилчане заняли третье место, есть доля ее упорного труда.

РАДИОСПОРТ

190 ЗНАКОВ В МИНУТУ

Внимание, даю 100 знаков в минуту, — объявил судья и включил магнитофон. В радиоклассе зазвучали певучие сигналы телеграфной азбуки. Постепенно скорость передачи нарастает. Большинство спортсменов продолжают вести прием. Так начались соревнования на первенство Уральского-Приволжской зоны среди радиоспортсменов-скоростников. В турнире, который проходил в Челябинске, приняли участие 132 человека. Среди них 10 мастеров и кандидатов в мастера, 35 — первоурядников.

«Скорость передачи 190 знаков в минуту. Это на 20 знаков выше нормы мастера спорта! Не все выдерживают такой темп. Прием ведет сильнейший. «Взял эту скорость цифрового и буквенного текста свердловчанин мастер спорта Р. Шакирянов. Он стал обладателем золотой медали среди мужчин. Второе место среди юношей занял учащийся Свердловского техникума связи С. Кольчич. Бронзовую медаль среди женщин завоевала свердловчанка Н. Кауфман.

В командном зачете свердловчане второй год подряд надежно удерживают в руках переходящий Кубок зоны. Они завоевали право на участие в соревнованиях по радиоспорту первенства России.

БАСКЕТБОЛ

ФЛАГ ПОДНЯТ

Вчера в спортзале «Уралмаш» шесть женских команд высшей лиги класса «А» начали игры первого тура второго круга чемпионата страны. Напомним, что лидирует сейчас баскетболистки ТТТ (Рига), набравшие 11 очков, свердловский «Уралмаш» занимает второе место с 9 очками, столько же и активнейшие ленинградские «Спартак», занимающие третье место. Кроме «Уралмаша» и «Спартак» в свердловском туре выступают «Киршишты» (Вильнюс), занимающие с 5 очками седьмое место, «Буревестник» (Ленинград), «Серп и Молот» (Москва) и «Политехника» (Каунас), набравшие по три очка и занимающие в таблице места с восьмого по десятое. В первом матче встретились ленинградские команды «Спартак» и «Буревестник». Победили спартаковские — 69:48. Затем на площадку вышли «Уралмаш» и «Серп и Молот».

ФУТБОЛ

МЕДАЛЬ — АРБИТРУ

По итогам минувшего футбольного сезона мастера Свердловского завода резинных технических изделий И. Калганов было присвоено звание судьи Всесоюзной категории по футболу. 7 апреля он дебютировал в высшей лиге — судил матч 35-го чемпионата страны между «Пахтакором» (Ташкент) и «Торпедо» (Москва). А накануне свердловчанин была вручена памятная медаль спортсменке РСФСР. Он удостоен ее по решению президиума Всероссийской федерации футбола как арбитр, попавший в список десяти лучших судей республики по итогам 1972 года.

Будет новый магазин

Проезжая на троллейбусе по улице Белинского между остановками Фрунзе и Шорса, многие свердловчане на верное обратили внимание на новое здание, первый этаж которого все более и более приобретает вид современного магазина.

Новый магазин самообслуживания будет иметь площадь торгового зала 480 квадратных метров. Холодильные прилавки изготов-

лены в Венгрии, они широко применяются в строительстве магазинов подобного типа. На днях все строительные работы будут закончены, останется только завезти продукты, и новый магазин распахнет свои двери для покупателей.

В гостях — «Маяк»

В Нижнем Тагиле большим спросом пользуется репродуктор «Аврора». Дело в том, что этот репродуктор —

трехпрограммный. Стоит повернуть ручку — и вы можете слушать вторую программу Всесоюзного радио, еще целый час — и у вас в гостях радиопрограмма «Маяк».

До сих пор времени только свердловчане могли пользоваться многоканальной системой радиовещания. Недавно государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию новой трехканальной городской радиостанции. Сегодня уже 2150 семей Нижнего Тагила слушают три программы Всесоюзного радио.

ЧУДО-МАЙОЛИКА

Село расположено на пригорке, и еще издали весело сверкает оно по-весеннему умытыми окнами. У околицы поставил кто-то небольшой столбик и прибил на нем табличку: «Село Нижнее Таовило. Основано в 1786 году». Почти двести лет назад поглядывал первый новосел желтоватую глину, что выступила на небольшом обрывчике за огородами, размял ее да кинул на коньярный круг. Вот с тех самых пор зародилось в этой уральской деревушке древнее ремесло, ширилось, крепло, передавалось из поколения в поколение, и сегодня оно известно нам под названием невянская майолика.

Художник завода Яков Акиньевич Жданов познакомил нас со своим хозяйством, показывал печи, машины, печи, где калечат изделия... Сотни, тысячи глиняных форм, расставленных тут и там: многостаканные, стеллажи, сплошь засаженные кружками, вазами, оловянной и утюжка, как пенал, электрическая печь, где белоснежная и матовая глазури на изделия ложится и превращается в бесцветное, как родниковая вода, вещество; уюлок росписи, где девушки-художницы творят чудеса, наноса резинными губками радужное разнообразие на глину... все это и есть невянская завод художественной керамики.

Двери кабинета Я. А. Жданова расписаны старинной уральской росписью, той, что еще можно увидеть в дрезных избах ирбитских, алапаевских, туринских, верхоуртинских деревень на голбцах, простенках, полатках...

Привез несколько эскизов из Алапаевского района, — говорит Яков Акиньевич. — Замечательная вещь — это уральская роспись! Но одно дело — на дверях рубленых сених, на голбцах, совсем другое — на керамике. Вот гляньте — первые опыты: прибор для вина с элементами уральской росписи... Это наша новинка.

Новинка — не только прибор для вина. В последние время мастерами Нижнего Таовило разработаны и пущены в массовое производство несколько новых образцов изделий. Это ликерный прибор с шестью рожками, кофейный прибор с кедровыми шишками на боках, кувшин для молока, вазочка с кружкой, шестигранная ваза для меда...

А из жаркой печи выезжает, позвонив, новая партия изумительной по красоте майолики. К концу этого года в магазин поступит 16 тысяч изделий таовилских мастеров.

Ю. УТКИН.

На снимках художник завода Я. А. Жданов и контролер отдела технического контроля комсомола Надежда Ягжина у образцов новой продукции; молодой мастер комсомолец Павел Горшенев.

Снимки А. ГРАХОВА.



СУББОТНИЙ ВЫПУСК



УРАЛЬЦЫ ОТМЕТИЛИ 150-ЛЕТИЕ А. Н. ОСТРОВСКОГО ВНИМАНИЕ: КОНКУРС ТАНЦОРОВ 16 ТЫСЯЧ ИЗДЕЛИЙ ТАВОЛГИНСКИХ МАСТЕРОВ

ПЕСНЯ СУББОТЫ

Творчество молодого уральского композитора Вадима Биберага хорошо знают и любят слушатели. Осенью 1972 года Вадиму Биберагу была присуждена премия Ленинского комсомола Среднего Урала — за большие творческие достижения. Среди произведений, отмеченных этой премией, «Музыкальный стриптиз» — «Песни мужества». Три эти песни — «Война была позавчера», «Вальс-баллада» и «На парашах» — полюбилась молодежи в разных уголках нашей страны. В Свердловский обком ВЛКСМ, редакцию нашей газеты приходит много писем, авторы которых просят опубликовать песни В. Биберага. С такой просьбой обращаются, например, студенты историко-педагогического факультета Юго-Осетинского пединститута, преподаватели Саратовского музыкального училища, дружинники имени Рубена Ибаррури Пензенской области, студенты и молодые рабочие Свердловска и многие другие.

Сегодня мы публикуем первую песню из цикла «Песни мужества».

ВОЙНА БЫЛА ПОЗАВЧЕРА

Слова Д. Лившица ИЗ ЦИКЛА «ПЕСНИ МУЖЕСТВА»

1. Войны мы отдали сполна. Пришла на землю тишина. В войну играет детвора. Война была позавчера. Не вчера, не вчера. А уже позавчера... 2. А я по-прежнему в бою И песни прелюбви пою. Мне б их давно забыть — Война была позавчера. Не вчера, не вчера. А уже позавчера. 3. Звонит над Родиной набат. Встают над бруствером комбат. И вновь меня зовет вперед. И сам простреленный идет. Каждый день, все вечера... А война была позавчера.

СМЕХОСКОП ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Серое здание, а как приятно снова после месячного перерыва войти в него. Я таную дверную ручку на себя, и первой приветствует меня своим скрипом дверная пружина.

Вхожу в отдел и радостно улыбаюсь своим сослуживцам.

— Здравствуйте, дорогой Иван Иванович. — шумно приветствует меня первый заместитель. Увидев меня, он забывает обо всем на свете, выхватывает из стола и я попадаю в его крепкие объятия. Мы долго смотрим друг на друга, от волнения говорим «вы», сбиваемся с темы о здоровье на тему о погоде. И тут я чувствую чье-то прикосновение и оглядываюсь. Передо мной стоит молодой парень в сером свитере — это мой второй заместитель. Я хлопаю его по плечу, треплю за уши и улыбаюсь. В это время мой первый заместитель, смыхнув слезу, ватннув-шляпу, выходит из комнаты.

Без коллектива у нас дружный — одна, так сказать, сплоченная семья. Чужих у нас нет и быть не может!

А. МАШИР.

тов обниматься бесконечно, но тут вдруг я замечаю ее. Она плавно, словно в танце, приближается ко мне, и сердце мое радостно бьется... Ох, какой у меня боистине неземный секретарь! Нет! Не сравнить дни отпуска, проведенные в Сочи, с этим неповторимым мгновением! Вот и мой первый заместитель вернулся. В руках он держит бутылочку шампанского, а глаза его блестят от радости. Вместе с ним входит наша уборщица, держа на руках крошку Тонию. Тоня, неожиданно вырвав изо рта пустышку, приветствует меня на высокой ноте.

А в боналах уже сербится вино, и мы пьем за здоровье крошки Тонии, за здоровье всей нашей дружной семьи, и за каждого в отдельности, а глаза его блестят от радости. Вместе с ним входит наша уборщица, держа на руках крошку Тонию. Тоня, неожиданно вырвав изо рта пустышку, приветствует меня на высокой ноте. Хотя она еще не работает в моем отделе, мы все твердо уверены, что из нее в будущем получится отличной третьей помощник.

Без коллектива у нас дружный — одна, так сказать, сплоченная семья. Чужих у нас нет и быть не может!

А. МАШИР.

СМЕХОСКОП ЭПИГРАММЫ

ТЯЖЕЛЫЙ СЛУЧАЙ

Не пережить сердечной боли: Один был друг и тот — злодей! Мораль: илени друзей болел Или совсем их не имел!

ВО-ПЕРВЫХ И ТАК ДАЛЕЕ...

Нередко юность любит то, что броско! И суть ее оценок такова: На первом плане числится причиска, на втором — голова!

СЧАСТЬЕ

О счастье носой панегирини — Ах, свемая трамва... Мечта! Обьеденель! А волк исподлобья на зажда глады. У волка о счастье свое представленья.

КУДА МОЛОДЦУ ПОДАТЬСЯ!

Все сто дорог! Направо... влево... прямо... Планы о профессионал... Его призвание ищут папа, мама... Зачем еще ему искать себя!

НА УЛИЦЕ

— Улице на улице устроил ты сондом? Приемник крутишь, оглушая тнстом... — Хочу — кручу! А мысли о другом: «Пустяк вымлет все, что у меня — транзистор!»

СМЕХОСКОП РИСУНКИ С. АШМАРИНА



СМЕХОСКОП ИЗВИНИТЕ ЗА ВЫРАЖЕНИЕ

Учитывая, что автомашина ГАЗ-51 имеет большое значение, ее пришить к уеоловному делу. (Из объяснительной записки работника ГАИ). Друзьям в четверг работала вместе с оеурцами, кроме того, до обеда: уходил в больницу, в холодильнике обнаружена баранья голова, принадлежащая буфетчице Машинной. (Из приказа). Категорически отвергаю обвинение, что я будто мелкий хулиган, поскольку я человек с высшим образованием. (Из показаний подсудимого). Собрал Г. АГЛИУЛЛИН.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЕЛИКОМУ ДРАМАТУРГУ КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

В библиотеке имени В. Г. Белинского к 150-летию со дня рождения замечательного русского писателя-драматурга А. Н. Островского открылась книжная выставка. На ней представлены дореволюционные и советские издания произведений писателя, воспоминания его современников, биографические материалы, исследовательские работы. Целый раздел здесь посвящен теме «Островский и театр».

Выставка представляет интерес для самого широкого круга читателей.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

150-летие со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского трудящиеся Уралхиммашзавода отметили юбилейным вечером. Он состоялся в большом зале Дворца культуры имени 50-летия Октября.

Силами самостоятельного театрального коллектива Дворца культуры был дан спектакль А. Н. Островского «Последняя жертва».

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9.00 — Свердловск. Учебная программа. Общая химия. 1-й курс. Направление окислительно-восстановительных реакций.

10.25 — Высшая математика. 1-й курс. Основные методы интегрирования (окончание).

11.50 — Философия. 2 курс. Социальная революция. Политическая организация общества.

13.15 — Высшая математика. 2-й курс. Тройной интеграл (продолжение).

14.40 — Теоретическая механика. 2-й курс. Принцип возможных перемещений.

16.05 — Сопроотивление материалов. 3-й курс. Колебания систем с одной степенью свободы.

17.30 — Научный коммунизм. 4-й курс. Переходный период от капитализма к социализму. Диктатура пролетариата и ее формы.

18.45 — Кинопрограмма «В мире интересного». «Раскваска о календаре».

19.15 — Новости.

19.30 — «Внимание: подросток».

20.15 — Для вас, мальчики.

20.25 — «Во власти золота». Художественный фильм.

22.00 — «Музыкальные чтения». Л. Толстой. «Альберт».

20.00 — Новости. 20.10 — Продолжение трансляции из Колонного зала Дома союзов. 21.35 — Ж. Сименон. «Мегр» — человек на сэмейке». Премьера телесериала. Часть 1-я. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Мегр» и человек на сэмейке». Премьера телесериала. Часть 2-я. 00.40 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Второй тайм.



Умеренно. 1. Войны мы отдали сполна, пришла на землю тишина. В войну играет детвора. Война была позавчера. Не вчера, не вчера. А уже позавчера... 2. А я по-прежнему в бою И песни прелюбви пою. Мне б их давно забыть — Война была позавчера. Не вчера, не вчера. А уже позавчера. 3. Звонит над Родиной набат. Встают над бруствером комбат. И вновь меня зовет вперед. И сам простреленный идет. Каждый день, все вечера... А война была позавчера.



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Золотые рога.

СОВКИНО — Земля, до востребования (две серии). УРАЛ — Женщины и берсереры. Мультфильмы. Коллеги. В зале документального фильма: Воспоминания о будущем. Хлепник в белом. Финляндия. Четыре выстрела в двух безоружных женщин.

ТЕМП — Учитель пения. РОДИНА — Земля, до востребования (две серии). ПРОГРЕСС — Человек-оркестр.

ЛУЧ — Самый последний день. МИР — Старая дева. Маленький белгец.

ЛУЧ — Земля, до востребования (две серии). СОВРЕМЕННИК — Старая дева.

Им. МАЯКОВСКОГО — Проверено на себе. Медная башина.

ЗНАМЯ — Мультфильмы. Слуги дьявола на чертовой мельнице. Сегодня жить, умереть завтра.

ПОГОДА 15-16 апреля по области ожидается малооблачная погода, ветер южный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 3-8, днем 13-18 градусов тепла.

РАДИО ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АПРЕЛЯ

7.15 — Программа передач. 7.17 — Музыка — селу. 7.35 — Дневник зрителя и объявление. 7.45 — Обзор газеты «Уральский рабочий». 9.10 — Передача «Из музыкальной почты недели». 9.40 — Передачи из Москвы.

СМЕХОСКОП СПИЧКИ В РУКАХ ДЕТЕЙ ОПАСНЫ!

Шестилетний Андрей Велижанин и его пятилетняя сестренка из деревни Щербачиха Байкаловского района, оставшись в доме одни, нашли старый керосиновый фонарь, спички и, прихватив их, залезли на сеновал. Андрею не терпелось зажечь фонарь.

Вспыхнувшая спичка обожгла пальцы, мальчик уронил ее. Мгновенно загорелось сухое сено. Андрей попытался вынести сестренку, но не смог. Он слез с сеновала и побежал за родителями. Когда взрослые прибыли к месту пожара, было уже поздно: девочка задохнулась от сильной концентрации ядовитого дыма.

Аналогичные случаи пожаров произошли в Свердловске, Нижней Туре, Верхотурье, Невьянске, Красноуфимском и других районах.

СПИЧКИ В РУКАХ РЕБЕНКА ОПАСНЫ ВСЕГДА! ОСОБЕННО ОПАСНЫМИ ОНИ СТАНОВЯТСЯ ЛЕТОМ, КОГДА ДЕТИ ВЫНОСЯТ ЭТУ «ЗАБАВУ» НА УЛИЦУ.

ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ! ПОМНИТЕ! МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТО, ЧТО ДЕЛАЮТ НАШИ ДЕТИ. СЛЕДИТЕ ЗА ДОСУГОМ И ИГРАМИ СВОИХ ДЕТЕЙ. УБИРАЙТЕ СПИЧКИ В САМЫЕ НЕДОСТУПНЫЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ МЕСТА.

Управление пожарной охраны. Свердловский областной совет ВДПО. Свердловский комбинат торговой рекламы.

«НЕ ОСТАВЛЯЙ ДЕТЕЙ ОДИНХ. ДЕТИ БАЛУЮТСЯ, ПОЖАР ОТ НИХ.» (В. Маяковский)

